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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 11 DE SETEMBRO DE 2017, 

SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h30min. 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do décimo primeiro dia do mês de setembro do ano dois mil e 

dezessete, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de 

Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão 

Accorsi, realizou-se a 20ª Sessão Ordinária do 1º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES 

MARONA; 1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO 

PORTO. Presentes os demais Vereadores: ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA 

SILVA, CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. EDUARDO 

HENRIQUE MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, 

MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO PERETTI e 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão 

Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO PIRES, 

ELISANDRA MACHADO VALADARES, FABIO LUIS DE CAMARGO, JOÃO PEDRO 

CUCOLICCHIO ROSA, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI, 

ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA 

COLOMBO. Após chamada regimental, havendo número legal, em plenário sob a proteção de 

DEUS o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento solicitou ao Vereador 

JOEL VIEIRA GARCIA para que lesse um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, foi entregue 

a MOÇÃO DE APLAUSO aos Seresteiros da Viola, da Escola Técnica de Arte Municipal - ETAM 

Santa Cecília, que, representando Taquaritinga, abrilhantaram a Festa do Peão em Barretos, 

realizada no dia 25 de agosto deste ano. Nesse momento, foi entregue a MOÇÃO DE APLAUSO 

ao Senhor Tiago Duarte, presidente da Comissão Organizadora dos Festejos do Aniversário da 

Cidade, extensiva a todos os membros, parabenizando-os pelo excelente trabalho realizado 

durante este mês de agosto. Em seguida, foi entregue a MOÇÃO DE APLAUSO à Paula Beatriz 

Ferreira, nascida em 16 de abril de 2001, na cidade de Matão. Filha de Paulo Roberto Ferreira 

Filho e Milena Ferreira, desde muito pequena, sempre foi apaixonada pelos cavalos e, com 

apenas um ano de idade, já gostava de cavalgar com seu pai. Com o passar do tempo, essa 

paixão foi aumentando e, aos quatro anos começou, “de brincadeira”, a treinar com seu pai o 

percurso da prova dos Três Tambores, no sítio onde mora até hoje. A paixão aumentou ainda 

mais e se juntou ao desejo de se tornar uma competidora da prova dos Três Tambores. Seu pai 

sempre foi seu treinador e maior incentivador, nunca desistiu e sempre acreditou em seu 

potencial. Em janeiro de 2007, aos seis anos de idade, participou de sua 1ª competição e, para 
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orgulho de toda a família, ganhou em 1º lugar. A partir daí, Paula não parou mais. Foram muitas 

competições até hoje, conquistando mais de 350 títulos, incluindo o Campeonato de Barretos dos 

Três Tambores, no qual foi campeã em 2013. O amor da menina pelos cavalos e sua dedicação 

só aumentavam. Neste ano de 2017 foi convidada, juntamente com outro competidor, a 

representar o Estado de São Paulo, na Copa dos Estados, que acontece no Haras Raphaela, na 

cidade de Porto Feliz. O título da Copa Nacional entre os Estados foi o 1º lugar garantindo, assim, 

a vaga para o Internacional, onde agora representaria o Brasil. O Internacional de Três Tambores 

foi difícil, mas Paula, juntamente com seu parceiro, levaram o nome do Brasil ao 1º lugar no pódio 

mundial. Hoje, aos 16 anos de idade, Paula é campeã mundial da Prova dos Três Tambores, título 

que conquistou no último 17/06/17, além de ter sido campeã da prova do Tambor da Festa do 

Peão, em Taquaritinga- SP. Nesse momento, solicitou ao 1º Secretário para que procedesse a 

leitura da matéria do expediente. PROCESSO Nº120/2017 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE 

SOBRE O REPARCELAMENTO E PARCELAMENTO DE DÉBITOS DO MUNICÍPIO DE 

TAQUARITINGA COM SEU REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL – RPPS. O 

Vereador MARCOS RUI GOMES MARONA fez uso da palavra solicitando o levantamento de 

interstício do processo, para que entrasse em votação na presente sessão, o que foi deferido pelo 

Senhor Presidente. PROCESSO Nº121/2017 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A 

DENOMINAÇÃO DA RUA QUE LIGA O DISTRITO DE GUARIROBA, DESDE A CRECHE 

MUNICIPAL IZALTINA FRANCO DE JESUS, LOCALIZADA NA RUA PEDRO CHIAROTTI, ATÉ 

O BAIRRO NOVA GUARIROBA. PROCESSO 122/2017 – PROJETO DE LEI QUE ALTERA A 

REDAÇÃO DO ART.3º DA LEI MUNICIPAL Nº 3315, DE 08 DE JULHO DE 2003, QUE 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº119/2017 – PROJETO DE LEI 

QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA SALA DE TROFÉUS DO GINÁSIO DE 

ESPORTES “MANOEL DOS SANTOS”, NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA. Foram 

apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do 

Vereador ÂNGELO BARTHOLOMEU: no sentido de que, por meio dos setores competentes, 

verifique a possibilidade de implantação de um sistema de senhas nas Unidades Básicas de 

Saúde - UBS de nosso município, respeitado, evidentemente, o atendimento preferencial. Tal 

pedido se faz necessário especialmente tendo em vista o fato ocorrido há alguns dias na Unidade 

Básica de Saúde do Jardim Buscardi, que causou bastante tumulto entre os munícipes que 

frequentavam o local na ocasião. Do Vereador MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, duas 

indicações: 1 – no sentido de que, por meio da COMUTRAN, realize estudos a fim de verificar a 

viabilidade de colocação de sinalização de trânsito nas seguintes vias do município: 1- Rua 

Carmelo Valêncio – Conjunto Habitacional Manoel Lopes Moreno, sendo que a via é estreita e 

quando estacionam veículos de ambos os lados o trânsito fica interrompido; 2- Avenida Pedro 

Carletto, em frente à Marmoraria “Só Reveste”, sendo que os veículos estacionam a 180º e não 
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existe placa de regulamentação; 3- Rua Reinaldo Pinseta – Jardim Santa Cruz, em frente à Escola 

Profª. Carmela Morano Previdelli, onde os veículos estacionam em 180º e não existem placas de 

regulamentação. 2 – no sentido de que, por meio do setor de engenharia, realize os estudos que 

se fizerem necessários na Rua Pedro Toscano - Jardim Maria Luiza, para implantação de bocas 

de lobo para escoamento da água pluvial. Tal pedido se faz necessário uma vez que quando 

chove muito forte as águas invadem a Chácara do Sr. Raimundo Damião, localizada no final da 

referida via e, como não existem bocas de lobo, a força das águas vêm causando erosão e danos 

na citada propriedade. Do Vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA: no sentido de que, por meio 

dos setores competentes, proceda à realização dos estudos necessários para verificar a 

possibilidade do recapeamento completo da Avenida Adamo Lui, desde o Auto Posto Avenida, 

passando pela UBS Antonio Abbud, terminando na rotatória que dá saída para Jurupema. A 

avenida apresenta muitas ondulações, necessitando, ainda, da renovação da sinalização de solo, 

redutores de velocidade e mais faixas de pedestres. Também incluo neste pedido a revitalização 

da praça em frente à oficina Wilson Auto Elétrica, que está em estado deplorável. Esses pedidos 

se fazem necessários para melhorar a segurança de motoristas e pedestres, e para verificar se, 

com a realização dessas melhorias, os moradores deixam de depositar lixo ao longo da avenida e 

em seus arredores. Do Vereador WADINHO PERETTI: no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize o recapeamento e/ou a operação tapa-buracos na Rua Airton José Girotto, no 

Parque Residencial Laranjeiras. Tal pedido se faz necessário uma vez que a rua encontra-se 

bastante esburacada, oferecendo perigo tanto aos transeuntes quanto aos motoristas que por ela 

trafegam. Dos Vereadores WADINHO PERETTI e ANTONIO VIDAL DA SILVA: no sentido de 

que, por meio dos setores competentes, providencie a reconstrução do muro do cemitério do 

Distrito de Jurupema, que já se encontra caído há algum tempo. Foram apresentados, lidos e 

aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do Vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: 

REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os 

integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que, por meio dos setores competentes, apresente os seguintes 

esclarecimentos em relação à construção de calçadas na extensão da Av. Celso Ferreira de 

Camargo, conforme Indicação nº166/17 e a resposta apresentada (anexas): 1-Se os proprietários 

dos imóveis foram notificados. Se foram, qual a resposta apresentada por eles e se não, por que 

ainda não foram notificados para tomar essa providência. 2-Envio de cópias das notificações feitas 

pelo setor competente da Prefeitura. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da 

palavra o Vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade e subscrito por todos os Vereadores. Do Vereador DR. DENIS EDUARDO 

MACHADO: REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 
      - Estado de São Paulo - 

 

os integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que, por meio dos setores competentes, esclareça quais as 

empresas que participaram do processo licitatório em que se configura a empresa “Expand” e/ou 

“Mitra” (ganhadora) que atualmente, segundo informações extraoficiais, faz o serviço de 

assessoria junto ao Executivo. Solicito ainda informações sobre quais as empresas que 

participaram do certame, bem como cópia do contrato e seus respectivos pagamentos. Ademais, 

peço que seja informada a empresa que elaborou a planta genérica do município, bem como os 

valores do aludido serviço e, se for o caso, seus respectivos pagamentos. Colocado o presente 

requerimento em discussão. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

requerimento foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Do Vereador 

JUNINHO PREVIDELLI: encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO à Equipe Esportiva da 

Rádio Cidade, composta por Marcelo Henrique Paccelo, Luiz Eduardo Schneider, José Francisco 

Lucente e Edivir Dellapina, que transmitiu todos os jogos do CAT este ano, estando presente em 

todos os estádios. Colocado o presente requerimento em discussão. Não havendo nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os Vereadores. Do Vereador ANTONIO VIDAL 

DA SILVA: encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO ao senhor José Márcio da Silva, 

trabalhador rural, natural de São João Do Oriente - MG, casado com Maria Lusia Valêncio, com 

quem tem um filho adotivo, Haniel Brayan Batista, moradores da rua Dr. Paulo Rogério Othon 

Teixeira, nº105, Jardim Micali, e que se tornou um exemplo para a comunidade. Suas ações 

deixam a vida da comunidade mais feliz, pois, há mais de 05 anos cuida voluntariamente, da 

Praça Clóvis Ferrari do Jardim Micali, onde dedica seu tempo livre após o trabalho e aos finais de 

semana, sempre com muito amor. Já plantou mais de 80 mudas, dentre estas árvores frutíferas, 

arbustos, flores e ipês. Junto com sua esposa, também faz a limpeza da praça, recolhendo o lixo 

sempre que necessário e quase todo final de semana. Por anos, aguou as plantas da praça com 

balde, mas hoje, com acesso a uma torneira instalada na praça, mangueiras e ajuda dos vizinhos, 

agua as plantas com mais agilidade. Seu trabalho arborizou e embelezou uma praça que mal 

tinha grama e, com isso, oferece beleza a todos os seus vizinhos e a todas as pessoas que 

passam por ela. Seu sonho é sentar-se à sombra das arvores que plantou, em sua velhice. 

Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o Vereador ANTONIO 

VIDAL DA SILVA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

requerimento foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade e subscrito por 

todos os Vereadores. Do Vereador WADINHO PERETTI: REQUERER, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja 

feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio dos 

setores competentes, esclareça por que foi suspenso o fornecimento de refeições no Programa 
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“Escola da Família” aos domingos. Colocado o presente requerimento em discussão. Não 

havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em 

votação, tendo sido aprovado por unanimidade. O Vereador JUNINHO PREVIDELLI fez uso da 

palavra para fazer um requerimento verbal: REQUERER, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito pedido 

de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio dos setores 

competentes, esclareça as seguintes informações, tendo como período de referência os meses de 

janeiro de 2013 a dezembro de 2016: 1- Quantos concursos foram realizados; 2- Quais os cargos 

contemplados; 3-  Quantas vagas foram destinadas para cada cargo; 4-  Quantas contratações 

foram realizadas no período; 5- Se havia vagas remanescentes da gestão anterior. Colocado o 

presente requerimento em discussão. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o requerimento foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no expediente, o Senhor Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida deu continuidade à 

sessão, solicitando ao que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. Em 

pauta: PROCESSO Nº113/2017 – PROJETO DE LEI QUE INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL 

DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, O “DIA MUNICIPAL DO SURDO”, QUE 

ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o Vereador PROF. 

CAIO PORTO. Foi aparteado pelo Vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade e recebendo o autógrafo de Projeto de Lei nº5.288, de 11 de 

setembro de 2017. O Senhor Presidente fez uso da palavra para agradecer a presença da 

intérprete de libras Leidiane Alves dos Santos. PROCESSO Nº114/2017 – PROJETO DE LEI 

QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER A TÍTULO DE DOAÇÃO OS BENS 

QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. 

Fez uso da palavra o Vereador MARCOS RUI GOMES MARONA. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade e recebendo o autógrafo de Projeto de Lei nº5.289, de 11 de setembro de 

2017. PROCESSO Nº118/2017 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA 

CAMPANHA “SETEMBRO VERDE” NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o Vereador 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso 

da palavra, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e recebendo o 

autógrafo de Projeto de Lei nº5.293, de 11 de setembro de 2017. PROCESSO Nº120/2017 – 

PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE O REPARCELAMENTO E PARCELAMENTO DE 

DÉBITOS DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA COM SEU REGIME PRÓPRIO DE 
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PREVIDÊNCIA SOCIAL – RPPS. Colocado o presente projeto em discussão. Não havendo 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade e  recebendo o autógrafo de Projeto de Lei nº5.295, de 11 de 

setembro de 2017. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO 

DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores inscritos no TEMA LIVRE: 1 – DR. 

DENIS EDUARDO MACHADO, que fez um requerimento verbal: REQUERER, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta 

Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para 

que, por meio dos setores competentes, esclareça se existe alguma estimativa de quando ficará 

pronta a reforma do Cine São Pedro e se a verba de R$1.950.000,00 (um milhão novecentos e 

cinquenta mil reais), obtida pelo Deputado Federal Baleia Rossi, será suficiente para a conclusão 

das obras. Colocado o presente requerimento em discussão. Não havendo nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade. 2 – JUNINHO PREVIDELLI. 3 – ÂNGELO BARTHOLOMEU. Foi 

aparteado pelos Vereadores DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, MARCOS RUI GOMES 

MARONA, GENÉSIO APARECIDO VALENSIO, ANTONIO VIDAL DA SILVA, JUNINHO 

PREVIDELLI e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. 4 –  PROF. CAIO PORTO. Foi aparteado 

pelos Vereadores DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, ANTONIO VIDAL DA SILVA e 

CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO. 5 – WADINHO PERETTI. 6 – GILBERTO JUNQUEIRA. Foi 

aparteado pelos Vereadores MARCOS RUI GOMES MARONA, WADINHO PERETTI e MARCOS 

APARECIDO LOURENÇANO. 7 – MARCOS RUI GOMES MARONA.  Foi aparteado pelos 

Vereadores GILBERTO JUNQUEIRA, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, JOSÉ RODRIGO 

DE PIETRO e PROF. CAIO PORTO. 8 – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Foi aparteado pelo 

Vereador GILBERTO JUNQUEIRA. 9 – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelos 

Vereadores MARCOS RUI GOMES MARONA, GILBERTO JUNQUEIRA e ANTONIO VIDAL DA 

SILVA. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Após fazer suas 

considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 

ordinária, às 21h25. E para constar eu__________________ JOEL VIEIRA GARCIA, 1º 

Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do 

Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de 

gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e 

aprovada, segue assinada pelos membros da mesa_____________________________________ 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________. 


